



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ**

**ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ  
Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ**

**ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ: 21-06-2018**

**ΑΡ. ΠΡΩΤ: 8705**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**

### **Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

Από το πρακτικό της υπ' αριθμόν **11<sup>ης</sup>/18-06-2018** συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας.

**Αριθμ. Αποφ. 181/2018**

**Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η**

**Λήψη απόφασης για συμμετοχή του Δήμου Μαρκοπούλου ως κυρίου εταίρου στο έργο με τίτλο: «Μοιραστείτε εμπειρίες αρχαιολογικών χώρων» στα πλαίσια του προγράμματος INTERREG V-B ADRIATIC-IONIAN PROGRAMME-ADRION 2014-2020.**

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την **18<sup>η</sup>** του μηνός **Ιουνίου** έτους **2018**, ημέρα της εβδομάδος **Δευτέρα** και ώρα **7 μ.μ.**, συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την υπ' αριθμόν **8302/14.06.2018** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α'/87/07-06-2010, και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Δρίτσας Χρήστος, εκφώνησε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, καθώς η Γραμματέας κα Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένη απουσίαζε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών **(27)** ευρέθησαν παρόντα **(15)**.

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1)** Κιμπιζή Μαρία, **2)** Πολίτης Ιωάννης, **3)** Δρίτσας Χρήστος, **4)** Ρούσης Άγγελος, **5)** Καβασακάλης Γεώργιος, **6)** Γιαννάκη Ζωή, **7)** Σταμπέλος Θεοφάνης, **8)** Μεθενίτης Βασίλειος, **9)** Δρίτσα Μπίλιω, **10)** Ορφανός Νικόλαος, **11)** Μαντάλας Χρήστος, **12)** Παπασιδέρης Αναστάσιος, **13)** Ορφανός Γεώργιος, **14)** Νικολακόπουλος Αναστάσιος, **15)** Αδάμος Γεώργιος.

**ΑΠΟΝΤΕΣ: 1)** Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, **2)** Κολιαβασίλης Δημήτριος, **3)** Γιαννάκης Γεώργιος, **4)** Φράγκος Σπυρίδων, **5)** Μεθενίτης Κωνσταντίνος, **6)** Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, **7)** Στρατουδάκης Ιωάννης, **8)** Μπέης Λεωνίδα, **9)** Γκλιάτης Δημήτριος, **10)** Μπέη Θάλεια, **11)** Ευαγγελίου Ιωάννης, **12)** Δράκου Δήμητρα.

Προ της ημερησίας διάταξης τέθηκαν θέματα που αφορούν τις Σχολικές Μονάδες (π.χ. μετακινήσεις, στέγαση) από την Ένωση Συλλόγων Γονέων Δήμου Μαρκοπούλου και τα οποία θα συζητηθούν εκτενώς στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.

Προ της εκφωνήσεως του **1<sup>ου</sup> θέματος** προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μπέη Θάλεια, Μεθενίτης Κωνσταντίνος και Δράκου Δήμητρα.

Κατά τη συζήτηση του **3<sup>ου</sup> θέματος** προσήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπέης Λεωνίδα.

Προ της εκφωνήσεως του **5<sup>ου</sup> θέματος** προσήλθε η Δημοτική Σύμβουλος κα Κανελλοπούλου –Φράγκου Ελένη.

Προ της εκφωνήσεως του **11<sup>ου</sup> θέματος** αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Παπασιδέρης Αναστάσιος.

Προ της εκφωνήσεως του **19<sup>ου</sup> θέματος** προσήλθε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Στρατουδάκης Ιωάννης.

Προ της συζητήσεως του **22<sup>ου</sup> θέματος** αποχώρησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μεθενίτης Κωνσταντίνος, Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη και Μπέη Θάλεια.

Προ της συζητήσεως του **29<sup>ου</sup> θέματος** αποχώρησε ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μπέης Λεωνίδα.

Στην συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.

Ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Και εισηγούμενος το **27<sup>ο</sup> θέμα** της ημερήσιας διάταξης, εξέθεσε στο Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής:

Στα πλαίσια του προγράμματος INTERREG EUROPE ο Δήμος Μαρκοπούλου έχει προσκληθεί να συμμετέχει ως κύριος εταίρος στο έργο με τίτλο «Μοιραστείτε εμπειρίες Αρχαιολογικών Χώρων» με προϋπολογισμό για τον Δήμο μας 100.000€. Η διάρκεια του έργου είναι 24 μήνες και το αντικείμενο είναι η διαμόρφωση ενός συνεκτικού συνόλου ειδικών δράσεων για την ανάπτυξη και αξιοποίηση νέων διαδρομών στους αρχαιολογικούς χώρους και στα μνημεία της Αδριατικής συνδυάζοντας την πολιτιστική κληρονομιά με την αρμονία του φυσικού τους περιβάλλοντος.

Η Ένωση Δήμων «CONSORZIO TINDARI-NEBRODI» (Ιταλία) προσκαλεί τον Δήμο Μαρκοπούλου Μεσογαίας ως εταίρο της ακόλουθης πρότασης που θα υποβάλει στο πλαίσιο του Προγράμματος ADRION.

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ:** Interreg V-B Adriatic-Ionian Programme – ADRION 2014-2020

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ:** SECOND CALL FOR PROPOSALS – PRIORITY AXIS 2

**Τελική ημερομηνία υποβολής προτάσεων:** 26/6/2018

**ΤΙΤΛΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ**

*"Sharing Archeological Frontiers Experiences"*

*«Μοιραστείτε εμπειρίες Αρχαιολογικών Χώρων»*

**ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ**

ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2

Ειδικός στόχος 2.1: Προώθηση της βιώσιμης αξιοποίησης και διατήρησης των φυσικών και φυσικών πόρων τα πολιτιστικά αγαθά ως στοιχεία ανάπτυξης στην περιοχή της Αδριατικής-Ιονίου.

Θέμα 1: Διατήρηση, κεφαλαιοποίηση και καινοτόμος πολιτιστική και φυσική κληρονομιά.

Υπο-θέματα:

- Αύξηση της ανταγωνιστικότητας μέσω της ανταλλαγής πρακτικών για τη βελτίωση της συνεργασία μεταξύ τουρισμού και άλλων συναφών τομέων ·
- Προώθηση πολιτικών σε ορεινές περιοχές για την ανάπτυξη της υπαίθρου που να ενσωματώνουν τόσο τις απαιτήσεις διατήρησης καθώς και τη σταθερή ευημερία των κατοίκων.

- Να αναπτυχθούν πιο συμμετοχικά μοντέλα διερμηνείας και διακυβέρνησης μέσω μεγαλύτερης συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα και της κοινωνίας των πολιτών.
- Ανάπτυξη δράσεων για την αύξηση των δεξιοτήτων / δεξιοτήτων που σχετίζονται επίσης με τις δημιουργικές βιομηχανίες
- υποστήριξη της διαφύλαξης της πολιτιστικής κληρονομιάς και του βιώσιμου τουρισμού ·
- Υποστήριξη του εκσυγχρονισμού του τομέα της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς, ευαισθητοποίηση και την εμπλοκή νέων ακροατηρίων και μέσω της ψηφιοποίησης και της υλοποίησης ανοικτών δικτύων που προβλέπουν τη συμμετοχή των νέων ·
- Υποστήριξη της διατήρησης πολιτιστικών και φυσικών τοπίων.

## **ΕΤΑΙΡΟΙ**

### ΑΙΤΩΝ:

P1 - CONSORZIO TINDARI-NEBRODI – Ιταλία

### Εταίροι:

P2 - LEGAMBIENTE PUGLIA or ENTE PARCO NAZIONALE DELL'ALTA MURCIA – Ιταλία

P3 - DEVELOPMENT EDUCATIONAL GROUP – Βοσνία Ερζεγοβίνη

P4 - BUSINESS START UP CENTRE from Montenegro

P5 - CITY OF BAR from Montenegro

P6 – ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ - Ελλάδα

P7 - AKAMAS - Ελλάδα

P8 - MUNICIPALITY OF PIRAN - Σλοβενία

P9 - UNIVERSITY LJUBLJANA ACADEMY OF MUSIC - Σλοβενία

## **ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ**

Το έργο SAFE σκοπεύει να δημιουργήσει ένα φυσικό και πολιτιστικό τουριστικό προϊόν σε μια διαδρομή που συνδέει τους αρχαιολογικούς χώρους. Οι περιοχές αυτές δεν χρησιμοποιούνται προς το παρόν πλήρως, λόγω κυρίως της έλλειψης επαγγελματιών με δεξιότητες στην τουριστική μάρκετινγκ, της διοργάνωσης, της διοίκησης του χώρου στον πολιτιστικό τομέα, μοναδικές για τις ιδιαίτερες δυσκολίες διατήρησης της ακεραιότητας των αρχαίων χώρων κατά τη χρήση τους ως κέντρα εισοδήματος. Το σχέδιο αυτό θέλει να στοχεύει όλο και περισσότερο στον

τουριστικό και πολιτιστικό τομέα χάρη στη δημιουργία θεματικών τουριστικών δρομολογίων των χωρών εταίρων Αδριατικής-Ιονίου που αποδεικνύουν ότι η Αρχαιολογική Κληρονομιά μπορεί να αποτελέσει έναν οδηγό πόρων για τις συνοριακές περιοχές των εμπλεκόμενων χώρων.

Το SAFE αποσκοπεί στη δημιουργία μιας κοινής συνείδησης πολιτιστικής και φυσικής τουριστικής κληρονομιάς και των κοινών ριζών της. Οι αρχαιολογικές διαδρομές μπορούν επίσης να συμβάλουν σημαντικά στις τοπικές οικονομίες και τις κοινωνίες, καθώς εργάζονται σε ένα βιώσιμο και δεοντολογικό μοντέλο, βασιζόμενοι στις τοπικές γνώσεις και δεξιότητες και συχνά προωθώντας τους εσωτερικούς προορισμούς.

Οι αρχαιολογικοί χώροι μπορούν να θεωρηθούν ως ισχυρό στοιχείο για τη σύλληψη νέων αγορών και την ευαισθητοποίηση για την καινοτομία και την ποιότητα που ενσωματώνονται στα παραδοσιακά προϊόντα. Έτσι, εκτός από τη συμβολή στη μείωση της εποχικότητας της ζήτησης του τουρισμού, ενθαρρύνει την συμμετοχή της κοινότητας στο σχεδιασμό του τουριστικού προϊόντος και επιτρέπει στον επισκέπτη να ανακαλύψει περιοχές μέσω νέων φακών. Τα θεματικά τουριστικά δρομολόγια πρέπει να θεωρηθούν ως μια επιχείρηση με μεγάλες προοπτικές για την περιοχή και ακόμη και μια διέξοδο από την οικονομική κρίση.

## **Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΜΕΣΟΓΑΙΑΣ ΣΤΟ ΕΡΓΟ**

Ο Δήμος Μαρκοπούλου Μεσογαίας θα συμμετάσχει στα ακόλουθα καθήκοντα:

### Τεκμηρίωση / δημιουργία πληροφοριών

Συλλογή διαθέσιμων επιστημονικών πληροφοριών και τεκμηρίωσης σχετικά με τα μνημεία (ερευνητικές μελέτες και φωτογραφίες).

Συλλογή διαφόρων αναφορών σχετικά με τη σημασία των μνημείων (δελτία τύπου, άρθρα και ανακοινώσεις εφημερίδων, επιστημονικές εφημερίδες και ανακοινώσεις κ.λπ.).

Προετοιμασία οδηγών για τους επισκέπτες.

Προετοιμασία φυλλαδίων για τους επισκέπτες.

Προετοιμασία βίντεο για τους επισκέπτες, συμπεριλαμβανομένων των βίντεο με ξεναγήσεις.

Μετάφραση υλικού, όπου απαιτείται.

### Δικτύωση

Ο Δήμος Μαρκοπούλου θα επιδιώξει τη δημιουργία ενός Δικτύου Πολιτιστικού Κέντρου σε εθνικό, ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο ώστε Η ύπαρξη ενός ισχυρού

δικτύου μπορεί να βοηθήσει ένα ίδρυμα να λάβει συμβουλές από τους επιτυχημένους ανθρώπους, να αποκτήσει περισσότερους δεσμούς, να αυξήσει την έκθεσή του μέσω της κοινής χρήσης των μέσων ενημέρωσης, να ανοίξει νέες ευκαιρίες δημιουργίας χρήματος, να συμβάλει στην προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών.

#### Συμμετοχή σε εθνικές και διεθνείς πλατφόρμες

Απαιτείται στενή συνεργασία με όλους τους εταίρους για την παραγωγή και διάδοση των υλικών του έργου. Θα δημιουργηθούν στέρεες πλατφόρμες επικοινωνίας με ένα σχέδιο επικοινωνίας, συμπεριλαμβανομένης της ιστοσελίδας του έργου και της παρουσίας σε καινοτόμα κοινωνικά δίκτυα (Tripadvisor, Google Map, Facebook, Twitter, LinkedIn, YouTube κλπ.).

#### Διάδοση πληροφοριών και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων

Προετοιμασία ειδικού εκπαιδευτικού υλικού και παρουσιάσεων στα ελληνικά.

Διοργάνωση επισκέψεων και εκπαιδευτικών συναντήσεων για μαθητές, φοιτητές και εκπαιδευτικούς.

Διοργάνωση εργαστηρίων, σεμιναρίων, θερινών σχολείων και διεθνών διασκέψεων.

### **ΟΦΕΛΗ**

- Διεθνοποίηση του Δήμου Μαρκόπουλου Μεσογαίας
- Διασύνδεση του Δήμου με άλλους Δήμους και Διεθνείς Οργανισμούς
- Μεταφορά Τεχνογνωσίας από άλλους Δήμους και Οργανισμούς
- Δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης ειδικά για νέους.

**ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:** Ο προϋπολογισμός για τον Δήμο Μαρκόπουλου ανέρχεται στα 100.000 Ευρώ

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπόψη τις κείμενες διατάξεις του Ν.3463/2006 και του Ν.3852/2010

### **ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ**

Εγκρίνει τη συμμετοχή του Δήμου Μαρκοπούλου ως κυρίου εταίρου στο έργο με τίτλο: **«Μοιραστείτε εμπειρίες αρχαιολογικών χώρων»** στα πλαίσια του

προγράμματος INTERREG V-B ADRIATIC-IONIAN PROGRAMME-ADRION 2014-2020.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **181/2018**.

Εξαντληθέντων των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης λύεται η συνεδρίαση.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**  
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**  
ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ

**ΤΑ ΜΕΛΗ**  
ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ  
ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ  
ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ  
ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ  
ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  
ΔΡΙΤΣΑ ΜΠΙΛΙΩ  
ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
ΟΡΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  
ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
ΜΠΕΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ  
ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  
**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ**

**ΣΩΤΗΡΗΣ Ι.ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ**

**Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**  
ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ